

# Pravidlá pre nosenie rúška a respirátora



**Vyhlášku k povinnosti prekrytia horných dýchacích ciest s účinnosťou od 25.11.2021 nájdete [v plnom znení tu](#).**

*Upozornenie: Uvedené informácie neslúžia ako záväzná interpretácia platnej legislatívy. V prípade rozporu platí výlučne znenie príslušnej vyhlášky, ktorá bola zverejnená [vo vestníku Vlády SR](#).*

## Prekrytie horných dýchacích ciest

**Celoštátne sprísnené opatrenia platné od 25. novembra 2021**



**Respirátor** povinný v interiéroch vrátane prostriedkov verejnej dopravy a taxislužieb



**Rúško** povinné v exteriéroch

na hromadných podujatiach a ak ste od ľudí mimo vašej domácnosti vzdialení menej ako dva metre. Rúška v interiéri sú opäť povinné aj pre žiakov ZŠ, špeciálnych ZŠ a prvých 4 ročníkov osemročných SŠ.



*Striktnejší režim prekrytia horných dýchacích ciest či už v nižších ročníkoch škôl alebo pri všeobecných pravidlách v interiéri a exteriéri je súčasťou balíka sprísnených opatrení, pričom tento balík má potenciál spomaliť komunitné šírenie COVID-19 v rozličných sférach každodenného života. Epidemiologická situácia je v súčasnosti alarmujúca a tento stav komplikuje aj výskyt iných respiračných ochorení vírusového a bakteriálneho charakteru.*

Dôveryhodné informácie o COVID-19, správne postupy a odporúčania nájdete na stránkach [www.uvzs.sk](http://www.uvzs.sk) a [korona.gov.sk](http://korona.gov.sk)

Naším poslaním je chrániť vaše zdravie – pomôžte nám v tom.  
#CHRANIMEVAS #ROR

**!** Od štvrtka 25. novembra 2021 sa zavádza povinnosť mať prekryté horné dýchacie cesty aspoň rúškom pre žiakov základných škôl, špeciálnych základných škôl a žiakov prvých 4 ročníkov stredných škôl s osemročným vzdelávacím programom.

V interiéroch, vrátane prostriedkov verejnej dopravy a taxíkov, je povinné prekrytie nosa aj úst respirátorom vo všetkých okresoch.

V exteriéri vo všetkých okresoch platí povinné prekrytie dýchacích ciest rúškom, respirátorom, šálom alebo šatkou, ak ste od cudzích osôb menej ako dva metre.

Prekryté horné dýchacie cesty treba mať aj na všetkých hromadných podujatiach, a to v interiéri aj exteriéri.

Z prekrytia horných dýchacích ciest platia aj výnimky, ktorú sú podrobne [uvedené priamo vo vyhláske](#).

*Revízia dokumentu: **25.11.2021***